

英国“脱欧”再遭重挫,约翰逊能否守住“底线”?

英国议会下院10月19日通过一项修正案,不仅迫使首相约翰逊与欧盟达成的新“脱欧”协议表决推迟,还迫使约翰逊致信欧盟申请延迟“脱欧”。欧盟方面19日晚些时候宣布,已收到来自英国的延迟“脱欧”申请。

舆论认为,在10月31日“脱欧”大限来临之际,约翰逊再次遭遇重大挫折。尽管英国向欧盟申请延迟“脱欧”,但是否延迟仍存悬念。

新协议表决被推迟

英国与欧盟17日就约翰逊政府提出的新“脱欧”

协议达成一致,英国议会为此定于19日召开特别会议投票表决该协议。这是英国议会下院37年来首次在周六议政。

但在“超级星期六”的会议上,议会下院先就独立议员奥利弗·莱特温提交的修正案投票。该修正案要求,政府必须先完成对“脱欧”协议中相关内容的立法程序,才能将协议本身提交议会表决。

结果,议会下院以322票支持、306票反对的结果通过修正案。这意味着对新“脱欧”协议的表决将延期举行。

分析人士认为,虽然

当天没有举行对新“脱欧”协议的表决,但修正案投票结果同样反映出各方对新协议的态度。

约翰逊虽然在新协议中删除了前任特雷莎·梅“脱欧”方案中涉及北爱尔兰边界问题、饱受争议的“备份安排”,但新协议依然没能得到反对党工党和保守党政治盟友北爱尔兰民主统一党的支持。舆论据此判断,如果议会当天就新协议进行投票表决,新协议也很难通过。

欧盟决定成关键

英国议会此前曾通过

一份由议员希拉里·本提出的法案,要求首相要么19日在议会通过新“脱欧”协议,要么致信欧盟申请延迟“脱欧”。

欧洲理事会主席图斯克19日夜宣布,欧盟方面已收到来自英国的延迟“脱欧”申请。图斯克在社交媒体上发文说:“刚刚收到延迟申请,我将与欧盟领导人商讨如何回复。”据英国媒体报道,约翰逊致信图斯克,申请将“脱欧”期限推迟至2020年1月31日,但他并未在这封信上署名。英国广播公司报道说,约翰逊将在随后一封署名信中强调延迟“脱

欧”是个错误。

分析人士指出,在英国提交“脱欧”延迟申请后,“脱欧”会否延迟将取决于欧盟态度及其他多种因素。

首相坚持如期“脱欧”

尽管约翰逊写信申请延期“脱欧”,但这并不是其本意,而是因为法案要求不得已而为之。约翰逊当天表示不会再和欧盟谈判延期“脱欧”,而是会按照莱特温修正案的要求,尽快推动“脱欧”协议相关内容的立法在英国议会通过,力求守住他重申多次

的10月31日“脱欧”的底线。“我仍然坚信,不管对于英国还是整个欧洲来说,我们在10月31日离开欧盟都是最好的选择。”他说。

如果欧盟拒绝接受再度延期的要求,为避免“无协议脱欧”,英国议会将不得不在本月底之前紧张完成对“脱欧”协议相关立法和对协议本身的表决。

分析人士预测,约翰逊可能最快在周一就把“脱欧”协议相关立法内容提交议会审议,以推动议会尽快投票表决新“脱欧”协议。

(据新华社报道)

街头警戒

10月19日,在智利圣地亚哥,军方在街头警戒。智利军方19日晚宣布在首都圣地亚哥实施宵禁,以避免因公交系统涨价引发的暴力抗议进一步升级。智利内政部长安德烈斯·查德威克20日说,首都圣地亚哥以外城市也出现了暴力破坏行为,康塞普西翁和瓦尔帕莱索市已进入紧急状态,他表示已经采取并将继续采取措施以保障社会秩序和公民安全。

(据新华社报道)



阿富汗东部一清真寺被炸 已致62人遇难

新华社消息 阿富汗东部楠格哈尔省政府10月18日证实,该省一座清真寺当天发生爆炸,遇难者人数已升至62人。

楠格哈尔省政府在一份声明中说,该省哈斯卡米纳地区一座清真寺当天正午时分发生爆炸,目前已造成62人死亡,36名伤者被送到医院接受治疗。爆炸原因仍在调查中。

此前,一名不愿透露姓名的当地官员告诉新华社记者,哈斯卡米纳地区一座清真寺被两枚迫击炮弹击中,导致清真寺屋顶坍塌。

目前尚无任何组织或个人宣称制造这起袭击事件。

极端组织“伊斯兰国”和阿富汗塔利班在阿富汗东部地区较为活跃,其中包括毗邻巴基斯坦的楠格哈尔省。

本月16日,塔利班在邻近的拉格曼省制造了一起汽车炸弹袭击,造成2名警察和1名平民死亡,另有43人受伤。

(邹德路)

75亿美元产品加税 美欧经贸争端加剧

新华社消息 根据世界贸易组织对空客公司补贴案的裁决结果和正式授权,美国10月18日正式对价值75亿美元欧盟输美产品加征关税。分析人士认为,此举可能进一步加剧美欧之间的经贸争端。

根据美国贸易代表办公室的声明,美方对欧盟大型民用飞机加征10%的关税,对欧盟农产品和其他产品加征25%的关税。

欧盟贸易委员马尔姆斯特伦说,欧盟对于美方推进关税计划表示遗憾。这让

欧盟今后别无选择,只能对波音公司的违规补贴行为采取关税报复措施。她表示,相互加征关税不符合任何人的长远利益,这将对美欧高度整合的飞机供应链造成非常严重的伤害,并对已经受到目前贸易紧张局

势影响的许多其他行业造成连带伤害。

马尔姆斯特伦指出,作为全球最大的飞机制造商,欧美拥有共同责任坐下来谈判达成一个平衡、符合世贸组织规则的解决方案。

西班牙政府:对暴乱分子坚决执法

新华社消息 西班牙代理内政大臣费尔南多·格兰德·马拉斯卡10月18日表示,将对加泰罗尼亚自治区(加区)骚乱中的暴乱分子坚决执法,并警告暴乱分子将面临最高6年监禁。

马拉斯卡当天在马德里首相府蒙克洛亚宫举行的新闻发布会上说:“我们将对那些实施暴力的人坚决执法。”马拉斯卡再次要求加区政府,尤其是加区主席基姆·托拉,明确谴责这些暴力行为。

西班牙看守政府首相佩德罗·桑切斯18日在比利时布鲁塞尔出席欧盟秋季峰会期间对媒体表示,骚乱会给经济和社会带来严重后果,政府不会让暴乱分子逍遥法外,可能会采取措施平息骚乱。

西班牙最高法院14日宣布对9名加区“独立派”前高官分别判处9年至13年有期徒刑,当天加区多地发生骚乱。4天来,暴乱分子拥堵机场,切断公路,砸毁商铺,在城市各处纵火并与警察发生激烈冲突。18日,警方拘捕了17人。

(冯俊伟 谢宇智)

空间站首次全女性太空行走顺利完成

新华社消息 两名美国女宇航员18日在国际空间站外完成太空行走,这是空间站历史上第一次全女性太空行走。在太空行走过程中,两名宇航员还与美国总统特朗普进行了对话。

美国东部时间18日早晨,女宇航员克里斯蒂娜·科赫和杰西卡·梅尔开始太空行走,下午2时55分

(北京时间19日凌晨2时55分)二人顺利收工,整个出舱任务历时7小时17分钟。她们按计划更换了出现故障的电池充放电单元,并完成了部分额外任务。

科赫此次是第四次太空行走,梅尔是首次太空行走。这次历史性的全女性太空行走任务受到普遍关注。美国总统特朗普还

与二人进行了天地连线。

美航天局在一份声明中说,全女性太空行走并非刻意安排,而是女性宇航员数量不断增加的结果。科赫和梅尔同为美航天局2013级宇航员候选人,当时8名候选人中半数均为女性。美航天局还计划2024年前将首名女性送上月球。

今年3月底,美航天

局就曾计划实施全女性太空行走任务,原计划由科赫和目前已返回地球的安妮·麦克莱恩执行,但由于当时未能为麦克莱恩准备好合身的中号硬质宇航服上衣,改由男宇航员尼克·黑格和科赫出舱行走。

据介绍,迄今共有228名太空行走者,其中有15名是女性。(周舟)